

安徽人的生活指南

市场星报

全国数字出版转型示范单位

新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582
Email admin@scxb.com.cn零售价 1元/份
全年定价 240元法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师承印单位 安徽新华印刷
股份有限公司安徽财经网
www.ahcaijing.com星报传媒
全媒体矩阵

官方微信 scxb123

掌中安徽
APP客户端掌中安徽
微信

星报官方微博



安徽24小时



星报艺术中心



小记者



医药与健康



炒股经

职业“奶妈”亟须规范管理

何 勇

时评
ShiPing

不做别的,就靠着自身充足的奶水喂养别人的宝宝,以赚取可观的薪酬,上海职业“奶妈”时隔30多年重返母婴市场。目前职业“奶妈”的身价已经从三四十年前的10元左右/月飙升至1.2~2万元/月。如果按天计算,雇用一位职业“奶妈”喂养宝宝一天的费用在400~700元之间。(6月14日《新闻晨报》)

实际上进入新世纪之后,随着母乳是婴儿最佳食物观念的传播,职业“奶妈”就已经重出江湖。特别是发生三聚氰胺事件之后,由于对奶粉质量不信任,“奶妈”日益成为社会最紧俏的职业之一,对“奶妈”的需求远远超过了供给,处于供不应求的市场状态。但是,“奶妈”职业存在的安全风险和法律问题也显而易见。

一方面,相比较过去的传统“奶妈”来说,一个不争的事实是,今天“奶妈”的母乳安全性要大打折扣。在农业社会,“奶妈”受到的污染没有现在这么严重,

吃下的抗生素、激素也没现在这么多,患上各种疾病的概率也没有现在这么高。换言之,现代“奶妈”用母乳喂养婴儿,同样存在食品安全这个大问题。

另一方面,“奶妈”光明正大地用母乳来喂养婴儿,满足了部分产妇和婴儿需求,绝大多数人已经能够接受和理解,不会再持传统观念给予指责。但从现实情况来看,除了一部分人奶被婴儿喝掉之外,很大比例的“奶妈”人奶其实被成人喝掉,母乳俨然已经摇身一变成富豪圈的“时尚营养品”,甚至有的富人直接对着“奶妈”乳头喝。这不只是突破了道德底线,违背了社会的公序良俗,损害了伦理、尊严,更是涉嫌提供色情服务,属于一种违法犯罪行为。

因此,对于重出江湖的职业“奶妈”,让她们的从业更顺畅、更阳光,关键是要对她们进行规范管理,要把“奶妈”从业人员以及母乳喂养模式纳入到法治化管理之中,不能让“奶妈”继续游走在法律的灰色边界,也不能简单的依靠买卖双方约定。职业“奶妈”,亟须规范管理。



高不可及 王恒/漫画

非|常道

云南省长又怒了:
一个企业审批一年 要是我早走了!

6月13日,国务院召开全国深化简政放权放管结合优化服务改革电视电话会议。云南省政府就在6月13日当天,召开会议落实国务院会议精神。在这次会议上,省长阮成发怒了,痛批厅局办中介机构乱收费乱发福利。

阮成发说,对于政府来说“法无授权不可为”;而对于企业和群众来说,法无禁止即许可即自由,“政府办事人员不要设卡人为制造矛盾”。他举例说,在滇中某地区,一个企业完成投资审批要一年时间,“我要是投资商早走了”。

“你搞那么多中介机构,无非是安排人、收管理费,现在你收了费干什么?还敢乱发福利吗?”

■ 凤凰

时事|乱炖

上调最低工资标准关键在执行

■ 叶祝颐

随着天津提高2017年最低工资标准,记者梳理发现,今年以来,至少已有上海、深圳、陕西、山东、青海、福建、天津等上调了最低工资标准。其中,上海、深圳、天津的月最低工资标准超过了2000元大关。(6月14日中国新闻网)

应该说,随着经济的发展,劳动者整体工资水平比以前确有提高。国家统计局近日公布了2016年平均工资数据,就业人员年平均工资为57394元,全国城镇非私营单位就业人员年平均工资为67569元。这样的工资数据比较体面。但是相当大数量的劳动者的工资水平跟不上经济增长和平均工资增长的步伐。

因此,地方政府不仅要上调最低工资标准,而且要督促落实。当然,工资到底该怎么涨,涨多少,还有待全面落实工资集体协商制度,让员工与用人单位在公平的劳资平台上协商与博弈。上调最低工资标准无疑是一条重要途径,但是政策关键在执行,通过政府的强大执行力把涨工资落实到位,让企业多承担一点社会责任,让劳动者工资与企业效益、经济发展同步。防止部分用人单位不落实最低工资标准,或者说涨工资的好处被高管独享,普通劳动者“口惠实不至”。

而且,政府应该通过实际行动推动劳动者涨工资。特别是经济效益不好的企业与中小型企业,要让他们给员工涨工资,政府应体现责任担当,给企业提供资金、技术支持,破解部分民营企业的融资难题。通过减税、融资等帮扶努力,帮助中小企业、困难企业提高竞争力与利润空间,为上调最低工资标准提供了原动力支撑,避免企业因涨工资承受太大的压力。

政府除了上调最低工资标准,做工资“加法”以外,还要做“减法”,让民众享受公共服务少掏钱。

总之,上调最低工资标准是企业与政府的共同责任。如果措施到位,各方尽力而为,可以创造多赢局面。

微|声音

注意!
掏耳朵每月最多一次!

耳朵痒了,很多人会用棉棒、挖耳勺等掏一掏,耳鼻喉科的专家们称,掏耳朵是个危险活儿,频繁掏、工具使用不当或力度掌握不好,极易损伤鼓膜。掏耳朵千万不可太频繁,每个月1次即可,最多不要超过两周1次。掏耳朵虽舒服,但不要“贪多”哦。

■ @生命时报

带瓶水进考场
考试成绩会更好

英国东伦敦大学、威斯敏斯特大学联合研究发现,带水进考场并喝了的学生,比不带水的考试成绩高出10%,带白水还是带饮料对考试成绩没有影响。原因在于:1.喝水能为大脑保湿。2.喝水能够缓解考试的焦虑。

■ @宁波日报

热点|冷评

“6岁喝两瓶啤酒”
式打造网红要警惕

■ 郭文斌

6岁的望望身上,已经贴有好几个标签——“6岁娃喝两瓶啤酒”、“5岁娃会走钢丝”。某直播平台上,他走钢丝的日常训练直播,粉丝数万。小网红的背后推手,是他执著的父亲张禹,一名80后农村青年。张禹自创了一套培养、训练、包装手法,在孩子身上花了不少工夫。但在邻居看来,张禹“是个疯子”。面对争议,张禹说:“我何尝不想让孩子学钢琴、学舞蹈,可我没那条件。”(6月14日《成都商报》)

小小年纪就被如此打造成“网红”,这不是在培养孩子,而是对孩子的一种摧残,其逐利的私心昭然若揭。可由谁来阻止?

嘴上说要培养孩子,但实际上却不是这么一回事。培养孩子要先尊重孩子的意愿,要符合教育规律,要符合孩子的天性。可训练孩子“6岁喝两瓶啤酒”“5岁走钢丝”,这算什么培养孩子?说白了,这是将孩子当作吸引眼球的工具,当作出名的工具,当作赚钱的工具。孩子在这样的父母教育下,还能健康成长吗?可面对民众的指责,这位父亲却一再强调自己有道理的。

教育孩子是家长的事,但不是说家长对孩子的教育就可以胡来,可以不顾人道残酷地训练孩子。对此,职能部门也应该有所作为,及时介入。

家长教育孩子,不能走偏门,不能胡作非为,孩子不是父母的“私有财产”,想要怎么教育都行。教育孩子,家长需要保持“平常心”,需要充分尊重孩子的选择,不能将自己的意愿强加给下一代,要给孩子充分的自我发展空间。对于一些“偏激”的教子,职能部门也要果断出手,进行监管,不能放任自流。